

抓牢抓实安全生产工作

新区多措并举筑牢仓储物流业安全生产防线

386家企业纳入分级分类监管

□本报记者 李宛遥

“外包作业管理是重中之重，必须派专人统一协调、全面监控，对外来施工、作业人员严格把关，全力防范火灾事故发生。”连日来，西海岸新区应急管理局督导组深入辖区内的仓储物流企业，展开全面、细致的消防安全隐患排查。在辛安街道金港国际物流有限公司、兴华物流有限公司等企业，区应急管理局党委书记、局长马强带队深入企业一线，实地查看棉花、塑料颗粒仓储现场和消防中控室，要求企业严格执行各项安全措施，确保企业安全稳定发展。

此次督导检查不仅是对企业的一次全面“体检”，更是对整个仓储物流行业安全管理的一次有力推动。据了解，仓储物流场所具有建筑面积大、储存货物多、人员密集度高等特点，一旦发生火灾，扑救难度大。为更好防范化解仓储物流企业（场所）消防安全风险，新区采取“理论培训+现场排查”双管齐下的方式，帮助企业织牢安全“防护网”。

1月30日，区应急管理局会同区商务局，聚焦仓储物流行业安全隐患，在全区范围内开展了一次培训活动，帮助提升企业安全管理水平，预防事故发生，强化企业安全生产主体责任意识。“这次培训真是及时

雨，让我们深刻认识到了安全生产的重要性。以前总觉得安全事故离我们很远，现在明白了，安全生产无小事，必须时刻保持警惕。”一位仓储企业的负责人表示。据悉，这次培训邀请注册安全工程师张晓东现场授课，全区150余名仓储物流企业的主要负责人、安全管理人员参加。培训过程中，张晓东结合大量安全生产事故典型案例，深入浅出地讲解了安全生产基础知识、仓储物流安全管理、危险化学品仓储安全管理以及仓储物流事故预防与救援等内容。

安全生产是企业的生命线。作为安全生产责任主体，企业要切实提高安全风险管控意识和能力，保障安全平稳运行。为此，新区制定出台了《青岛西海岸新区仓储物流企业大宗物资仓储管理办法》《青岛西海岸新区仓储物流企业应急处置办法》，对新区386家仓储企业和545个大中型仓库，实行分级分类监管，帮助企业提升管理效能，进一步规范仓储物流企业经营行为，提升火灾事件应急处置能力。

下一步，新区将进行“四不两直”专项督导，持续以高压态势将安全生产责任落实到每个部门、每个单位、每个环节、每个工位，确保政府每名工作人员、企业每名管理人员知责明责、担责尽责，打通责任落实“最后一公里”。

相关新闻

拧紧岁末年初供水“安全阀”

□记者 张静
通讯员 逢晓斐 报道

为保障全区水务安全生产形势持续稳定，连日来，西海岸公用事业集团水务公司紧盯岁末年初重要节点，从严从实从细抓好水务安全生产各项工作。

据悉，该公司出动8个领导小组、200余人次，对90处生产经营办公场所用水情况进行督导检查，发现问题320余处，并督促各单位按照安全管理责任清单及时整改，消除隐患。

同时，出动65名网格员，对全区2254.7公里供水管线及沿线7068台消防栓进行全面巡检，确保供水管线安全有序运行；组织130人次，对全区排水设施进行排查梳理，对54座污水泵站进行巡视养护，确保排水管线畅通无阻。

此外，严格执行24小时值班和领导带班制度，完善应急预案、强化应急处置，成立由70名抢险人员、22辆抢险车辆组成的5支应急抢险队伍，全力做好事故防范应对工作。

民生·集装箱

以高质量党建赋能物业服务行业发展

□记者 张静
通讯员 车肖月 报道

本报讯 1月30日，西海岸新区物业服务行业党委会议召开，总结2023年全区物业服务行业党建工作，谋划2024年目标任务和思路举措。

会议指出，2023年，区物业服务行业党委擦亮“一颗红心，万家舒心”行业党建品牌，打造区、街、企业级红色物业阵地15处，培育党建品牌30个，1家企业、2个项目获评省级“红色物业”荣誉，7家企业、1个项目获评市级“红色物业”荣誉。

会议对推进功能型党组织向实体党组织转化、深化开展红色物业示范项目创建、落实协调共治机制工作任务、红色业主委员会建设、研究出台政策文件、推动物业行业政策环境发展等六项重点任务进行了研究部署，要求将党建与业务有机结合，以高质量党建引领推进新区物业服务行业高质量发展。

聚力打造家庭教育“西海岸模式”

□记者 龚鹏 报道

本报讯 为深化家校社协同育人机制，2023年，西海岸新区妇联牵头实施了“家庭教育‘种子计划’普及工程”，通过整合资源、联动联创，有效推进了覆盖城乡的家庭教育指导服务体系的建设进程。

据悉，区妇联招募80名家庭教育专家老师，组建家庭教育督导师、指导师、个案咨询师三支人才队伍，选取30处社区、学校、企业作为“种子计划”试点，提供“一室一团队、一室一特色、一室一体系”服务，引领广大居民建设好家庭、涵养好家教、传承好家风。全年开展线上线下家庭教育主题活动343场、个案咨询服务94次，受众达16万余人次。

2024年，区妇联将继续整合多方资源，积极探索项目化运作方式，优化家庭教育指导服务，聚力打造联动联创、共建共享的家庭教育“西海岸模式”。

迎风战雪保畅通 守护平安出行路

□记者 董梅雪 报道

本报2月1日讯 昨天晚上至今日凌晨，西海岸新区出现降雪大风天气，给道路交通带来不小压力。为最大限度消除恶劣天气对群众出行和物流运输带来的不利影响，区交通运输局第一时间启动除雪防滑应急预案，连夜组织调动机械设备、工作人员投入公路除雪保畅工作。

行动中，区交通运输局采取“机械+人工”的方式清除路面积雪，并对弯道、桥面等易积雪路段撒布融雪剂，累计出动清雪队伍10支120人、清雪机械12台、巡查运输车辆30余辆，使用融雪剂53吨、防滑砂100余立方。同时，养护人员持续开展多时段巡查，查看普通国道、省道及农村公路等重点易发生积雪结冰路段的路况，目前新区9条国省干线公路已全部恢复畅通。

党建联建共建 走访慰问送暖

□记者 张静

通讯员 杜传洋 报道

日前，西海岸公用事业集团来到铁山街道苗家河村、六汪镇祝兹侯村，开展联建共建签约仪式暨“迎新春、送祝福”走访慰问活动。活动中，公用集团机关党总支分别与苗家河村党委、祝兹侯村党委签订了《基层党组织联建共建协议书》。随后，集团的“爱心义剪”团队志愿者为两村的老年人免费理发，“爱心义拍”团队志愿者为老年人拍照，定格幸福瞬间。



真情巴士将37路公交车打造成扶残助残宣传车，引导全社会关心关爱残疾人

真情助力，让残疾人“走得更远”

□记者 董梅雪

通讯员 薛颖 报道

本报2月1日讯 今天，西海岸新区残联与真情巴士集团举办“爱心助残 真情出行”共建协议签约仪式暨扶残助残宣传巴士发车仪式。

据悉，区残联与真情巴士集团将以共建协议的签署为契机，在残疾人无障碍出行、助残志愿服务活动、社会面扶残助残氛围营造等方面加强协作配合，推动新区残疾人工作创新发展。

近年来，区残联坚持守正创新、融合聚力，把扶残助残志愿服务与文明城市创建、乡村振兴、社会治理、公民

道德建设等有机结合，打好扶残助残志愿服务“组合拳”。为进一步强化综合志愿服务资源，区残联面向社会广泛招募各行各业的爱心人士，联合新区各部门、企业、组织，壮大扶残助残队伍，全员参与扶残助残志愿服务的格局正加速形成。

作为新区国有企业，一直以来，真情巴士集团认真贯彻落实上级残疾人优待政策，推进无障碍出行环境打造，年均保障18万人次残疾人免费出行。该集团还连续12年参与新区助残志愿服务活动，职工通过一对一、多对一等形式常态化帮助18个残疾人家庭，对接看

望2所残障机构、100余个孩童，年均开展助残志愿服务近2000小时。

“此次我们将37路公交车打造成扶残助残宣传车，旨在进一步扩大惠残政策知晓面，引领社会力量关心关爱残疾人群体。下一步，我们将聚焦便捷残疾人出行、打造助残品牌线路、加强惠残助残政策宣传等方面，助力营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的浓厚氛围。同时，深化扶残助残文明实践，打造具有公共交通领域特色的扶残助残志愿服务项目，为新区助残事业贡献力量。”青岛真情巴士集团党委书记、董事长相逢俊表示。